

Centrul de Referință Pentru Prevenirea Oncologică în Piemonte (CPO) precum și centrele programului "PREVENZIONE SERENA" din Torino, răspund de coordonarea și de formarea programelor de screening, la nivel regional.

Programul "PREVENIRE SENINĂ" (PREVENZIONE SERENA) este rezultatul colaborării între Regiunea Piemonte, structurile sanitare, orașele din Piemonte, Ordinul Medicilor, Medici Generaliști, Facultățile de Medicină din Piemonte, Asociațiile Farmaciștilor. Este o inițiativă de comunicare instituțională.

## Pap Test Întâlnire cu sanatatea



PREVENZIONE SERENA, programul de diagnostic timpuriu în ceea ce privește tumorile feminine INVITĂ toate femeile care trăiesc în Piemonte și au între 25 și 64 de ani, să participe la un screening pentru cancerul de col uterin. Femeile vor putea efectua în mod gratuit, din trei în trei ani, un control (Pap test - PAPANICOLAU) la clinici specializate.

**PREVENZIONE SERENA**

## PREVENZIONE SERENA SE GÂNDEȘTE LA SĂNĂTATEA TUTUROR FEMEILOR.

**Ai între 25 și 64 de ani?  
Previne cancerul  
de col uterin!**

### CE ESTE PREVENIREA CANCERULUI DE COL UTERIN?

Constă în a efectua în mod regulat la fiecare trei ani o analiză simplă, numită "Pap Test" (Testul lui PAPANICOLAU). Această analiză (Pap Test) permite recunoașterea bolii chiar și când nu sunt simptome, și individuarea acelor leziuni care nu sunt încă tumori, dar ar putea să devină.

În acest fel eventualele tratamente vor fi mai simple, mai puțin traumatice și vor da mai multe probabilități de vindecare și de a avea viața salvată.

**PENTRU ACESTE MOTIVE ESTE IMPORTANT SĂ SE  
FACĂ UN PAP TEST CHIAR ȘI CÂND VĂ SIMȚIȚI BINE.**

### CE ESTE UN PAP TEST (TESTUL LUI PAPANICOLAU)?

Pap Test este o analiză simplă și nedureroasă, care se face în puține minute și se efectuează în mod exclusiv de către personal feminin (obstetrice). Analiza constă în a colecta material de pe suprafața colului uterin pentru a-l examina la microscop.

### CE SE ÎNTÂMPLĂ DUPĂ PAP TEST?

Vei primi rezultatul analizei direct acasă, printr-o scrisoare. Dacă este totul normal, vei fi invitată să repeți testul la fiecare 3 ani, altfel va fi necesar să se efectueze o aprofundare.

### Alte lucruri de știut:

- Nu se poate efectua acest Pap Test în timpul ciclului menstrual
- Evitați întrebuințarea ovulelor, a cremelor, a supozitoarelor vaginale sau spălături vaginale cu 5 zile înainte de examen
- Evitați raporturile sexuale fără prezervativ cu 24 de ore înainte de analiză
- Nu este nevoie de trimiterea de la medic
- Fiecare fază din program este supusă la severe controale de calitate.

## Examenul Este Gratuit

**PREVENZIONE SERENA**